

□半岛全媒体记者 韩英子 通讯员 李旋

三尺讲台育桃李，一支粉笔写初心。教育路上，老师们扎根于教育一线，用坚守与爱心，托起孩子们的梦想。为充分发挥优秀教师榜样的立德垂范效应，在第三十九个教师节来临之际，市北区教体局通过挖掘各校优秀教师的先进事迹，讲好从教故事，展示师者风采，弘扬尊师重教风尚，推动市北区教育高质量发展。

青岛长阳路小学 潘永波

“走进学生们的圈子，做学生们的榜样”

“下了课，总有学生跟我聊天，刚讲完的课文、最近发生的事情，有趣的、难过的、疑惑的，话题挺多，男孩儿、女孩儿，仰着小脸儿，那份热切着实让人感动。”青岛长阳路小学老师潘永波说道。每当看到孩子们，潘永波总能想起一串美好的回忆：“在我发烧时出现在桌上的大橘子，是那个虎头虎脑的男孩儿放的，最近他的进步还挺明显；展板上几个大字如打印般，是那两个细心的女孩儿画的，她们总是尽心尽力的对待班级工作，从不厌烦；那个动辄暴怒的孩子，如今却笑脸盈盈，人群中再也不落单。”

从教29年来，潘永波很庆幸自己能走进学生们的圈子，每天和学生们相处，越发感觉童心的可贵，也越来越珍视童心的力量，幸福之余，潘永波也提醒自己一定要努力工作，做学生们的榜样，不能让学生们失望。

青岛明德小学 薛珊

“教育，是一场向美而行的遇见”

“儿时的梦想，如今的现实，我是如此幸运梦想成真。”三年前，薛珊第一次担任班主任工作时，自习课上，几个调皮的学生交头接耳，偶尔发出奇怪的声音引起全班哄笑，三番五次下来，薛珊将调皮的同学叫出教室，决定严厉批评他们，但从他们的眼神中，薛珊感受到了学生的恐惧，于是，便静下心来逐一与他们交谈，询问他们扰乱纪律的原因，并从学生的言语中寻找突破点，发现调皮的学生是自控力差管不住自己，需要用更多的耐心来等待他们的成长，薛珊便与他们做好了秘密约定，并承诺师生相互监督，学生眼里的恐惧也变成了信任。

“教育不是强迫而是引导，是春风化雨、润物无声的过程。”薛珊经常利用课间和同学们聊天，潜移默化地对他们进行积极正面的引导，倾听同学们的心声。在日常点滴中，薛珊也用自己的言行践行爱与榜样，每天早上第一个到教室；卫生评比，亲自带领同学们扫地，擦地整理教室，与大家一起努力争取，乐在其中；批改作业，心里话夹在本子里，倾吐心声，爱在其中。薛珊不仅成为学生们眼中的“严师”，也成为他们的“挚友”。

一起聆听他们的感人故事

这个教师节



青岛市北中学 翟小燕

“每一个学生都是一朵花，需要呵护和培养”

“教学不仅是一门技术，也是一门艺术，在上学期开学不久，我发现一名学困生完全没有学习状态，经常拿各种玩具到学校，上课也不听课，这名学生对自己的行为能力产生怀疑，开始放任自己，自己干着自己的事。”翟小燕了解到这一情况后，开始对这名学生加强教育，发现他身上的闪光点，多鼓励表扬，并让他积极参加班级活动。学校举办红歌合唱比赛，翟小燕果断让他担任了其中一个主唱，看到他用心准备着歌唱，翟小燕便让他的妈妈准备了演出服，记录整个演唱过程，看到孩子的进步，学生妈妈很开心，这名学生也感觉到了久违的成就感。

课间时间，翟小燕也会对这名学生进行心理疏导，和他聊学习、喜好、未来规划，让学生感到温暖与爱心，慢慢地打开他的心扉。之后，这名学生对老师更加尊重，对同学也变得友善，还经常和同学一起讨论问题，学习成绩也提高了。“每一个学生都是一朵花，每次看到孩子们的成长和变化，我都无比欣慰，特别有成就感和幸福感。”翟小燕说道。

青岛南仲家洼小学 翟晓文

“学习永远在路上，永远做升级版的老师”

作为从教三十年的老教师，翟晓文一直秉承敬业执着的精神和勤奋进取的态度，把教育看成自己仁爱的事业，了解每一个学生的需要，成为学生设计者、指导者、帮助者和好伙伴，用行动诠释着“师德”的内涵。

“在脱贫攻坚决战时期，我随队远赴贵州，为给支教学校解决饮水问题，我四处筹集，建造了两所学校的饮水设备，让严冬里的学生喝上温暖的热水。”翟晓文介绍道。支教期间，翟晓文还给学生争取到1.5万盒营养奶加餐，助力贫困学生成长，并关心留守儿童，帮他们解决学习、生活中的困难。翟晓文还主动加入到学校党员扶贫队，捐钱购买学习文具、出资购买书籍送给孩子们，抽时间陪他们一起读书、交流，让学生们意识到知识可以改变命运，人生需要自强不息。翟晓文用教育信念播撒知识的种子，为大山里的孩子带来希望，用实际行动诠释普通教育工作者的责任与担当。

青岛普新小学 金红芝

“教育没有投机取巧，只有尽心尽力、问心无愧”

2006年，大学毕业后的金红芝，放弃了都市记者的工作，来到了边远山区支教。在艰苦的教学条件下，金红芝发挥特长自制教具，指导学生排练节目，缝制演出服，带着他们长途跋涉进城参赛，最终为山村学校争得了从未有过的市级艺术节的一等奖。

“我认为真正的课堂从不止步于传授知识，而在于激励和唤醒。”金红芝说道，只要是她带过的班级，她都会根据每个孩子特点量身编排剧本，让每一位学生都能走上舞台。如今，金红芝带过的班级被学校老师们称为“明星班”，“明星达人”辈出。有付出就有收获，金红芝被授予市北区“最美教师”称号，她的课也被评为“省级优课”，获得青岛市优质课一等奖。

28门免费公益课，市北喊您来报名

□半岛全媒体记者 曹现梅
通讯员 张舒展

想充实爱好，体验一门乐器吗？想跟着专业老师“充电”，学习一门技能吗？缓缓秋意中，市北区文化馆将推出“艺海弘文·百姓课堂”2023年秋季公益课，免费开设8大类28门艺术课。9月9日将开启线上报名，感兴趣的市民可以报名了！

“与往年比，这次的秋季公益课程涵盖门类更丰富，像器乐类，不仅有钢琴、古筝，还增加了铜

管、小号、中阮等，受众群体更广泛。”市北区文化馆工作人员介绍，现在比较火的八段锦也出现在公益课中。考虑到公共文化服务体系“基本性、公益性、均等性、便利性”，公益课还首次试水开启“夜课堂”，方便上班族参与。

为加大推进全民艺术普及力度，结合市民文化生活需求，本次秋季线下公益课涵盖声乐、器乐、舞蹈、戏剧、美术、健身、文学和智能手机等8类28门课程，让普通市民和文艺爱好者能体验到多方位、多层次的惠民文化。

“艺海弘文·百姓课堂”是市北区文化馆创办的艺术类普及公共文化服务品牌，已连续举办20余年，数万名群众在这里免费学习了声乐、器乐、舞蹈、美术、书法等课程。

本次公益课首次采用线上报名方式，凡在青岛市居住的、年龄为5~65周岁的文化艺术爱好者（含外来务工人员）均可报名参加。需要提醒的是，每位市民只能报名一门课程，不可代他人报名或者顶替他人上课（5~15周岁的少年儿童可由家长代报名）。

感兴趣的市民请提前关注

“青岛市市北区文化和旅游局”微信公众号注册登录了解更多课程信息，并在9月9日9:00至9月12日24:00报名，9月14日至9月17日将推文公布报名成功名单，9月18日开始正式开课。如有疑问，可咨询0532-83795827/18653270037。



扫码查看
市北区文化馆
2023年秋季公
益课程及报名
流程